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Wspomnienie Wszystkich Wiernych Zmarłych 
 

Młody człowiek, który co dopiero stracił ojca, tak wyznał: „Śmierć ojca pozostawiła we mnie 
pustkę nie do wypełnienia, która niszczy moje życie. Czuję potrzebę uwierzenia w coś i kogoś wy-
kraczającego poza życie ziemskie i w to, że mój ojciec jest gdzieś rzeczywiście szczęśliwy. Tylko to 
mogłoby przynieść ulgę w moim smutku, który trzyma mnie w ucisku i niekiedy sprawia, że pragnę 
umrzeć, aby móc ujrzeć ojca. Wraz z ojcem straciłem część siebie, ponieważ kochałem go ponad 
życie”. Słowa chłopca pobudzają nas do refleksji i wzywają: nie czekaj na śmierć ojca czy matki, 
aby się przekonać, jak bardzo są ważni w twoim życiu. Nie czekaj, by powiedzieć im o tym wśród 
płaczu nad grobem, z sercem targanym wyrzutami. Wykorzystuj nadarzające się okazje (rocznice, 
imieniny), żeby powiedzieć im, jak ich kochasz. 

Jako uczniowie Chrystusa uświadamiamy sobie, że tylko człowiek święty, oczyszczony od 
wszelkich ziemskich brudów, zasługuje na wieczną nagrodę. Przedtem trzeba „spłacić wszystkie 
długi”. Świętość Boża przyjmuje tylko świętych. Wielu przeniosło się do wieczności w stanie łaski 
Bożej, ale bez pełnej świętości. Muszą więc spłacić długi i cierpieć za grzechy w czyśćcu (por. 
KKK 1030-1032). Oczyszczenie winno być całkowite i to właśnie stanowi istotę nauki Kościoła 
o czyśćcu. Termin ten oznacza nie miejsce, lecz stan życia. Ci, którzy po śmierci żyją w stanie 
oczyszczenia, znajdują się już w miłości Chrystusa, który ich podnosi z resztek niedoskonałości. 

Mówiąc czy słuchając o czyśćcu wszyscy stajemy wobec tajemnic. Nauka o czyśćcu jest tajem-
nicą, bo czyściec jest poza granicą śmierci, należy już do innego świata. Czyściec jest spotkaniem 
z Bogiem-Miłością. Prawdziwa miłość stawia wymagania, oczekuje wzrostu. Miłość przyczynia się 
do rozwoju. Miłość jest jak ogień próby, ogień oczyszczenia od tego, co zbyteczne i szkodliwe. Nie 
ma innej możliwości. A miłość zostaje na zawsze, jest niezniszczalna. 

Dzisiejsze wspomnienie wszystkich wiernych zmarłych akcentuje także nadprzyrodzoną jedność 
Kościoła w czyśćcu z Kościołem pielgrzymującym. Oczywiście, nie jest też obcy Kościołowi smu-
tek wynikający z tego, że śmierć na różne sposoby, niespodziewanie i spodziewanie, pozrywała 
więzy międzyludzkie. Przypomina jednak z mocą, że wszystkich nadal wiąże miłość, życie i na-
dzieja zmartwychwstania. Kościół czuje się związany ze wszystkimi, którzy już odeszli i przekro-
czyli próg tego życia. Zachęca do modlitwy za zmarłych, w której dokonuje się owa przedziwna 
komunia nas pielgrzymujących na tym świecie z tymi, którzy już ten świat opuścili. My ofiarujemy 
za nich nasze modlitwy, aby jeśli jest taka potrzeba skrócić ich czas oczyszczenia i oczekiwania na 
wejście do chwały nieba, a oni wspierają nas swoim wstawiennictwem u Boga Ojca. 

Uczestnictwo we Mszy św., modlitwa za zmarłych, nawiedzenie grobu bliskich zmarłych są zna-
kiem naszej miłości i wiary w życie wieczne. Aż do 8 listopada możemy także uzyskać odpust 
zupełny i ofiarować go za naszych zmarłych, żeby skrócony został czas ich oczyszczenia. Warun-
kiem jest stan łaski uświęcającej, nawiedzenie kościoła lub cmentarza grzebalnego, modlitwa 
w intencjach ojca świętego. 

ks. Leszek Smoliński 
 
 
 
 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 02.11.2025 – wspomnienie Wszystkich Wiernych Zmarłych – błogosławieństwo dzieci 
7.00 – 1. za + mamę Zdzisławę, + tatę Edwarda, siostrę Reginę, ++ dziadków i ++ z obu stron 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – II Msza św. gregoriańska 
8.30 – 1. Int. Różańcowa: w intencji ++ członków Róż Różańcowych i ++ z rodzin o radość życia wiecznego 

w Królestwie Niebieskim 
2. za ++ Elżbietę i Władysława Marców, ++ Jadwigę i Kazimierza Jazłowieckich, + Juliana, + Aleksan-

dra i wszystkich ++ z rodzin Lisów 
10.00 – 1. za wszystkich ++ z rodzin Aleksandrowiczów, Szczepkowski, Żołędziewskich oraz dusze w czyśćcu 

cierpiące 
2. za ++ z rodziny Krzeczkowskich, Śliwińskich, Kasperków, Kaletów 

11.30 – 1. za ++ z rodziny Siemieniuch, Ratajczak, Zawieja, Lisowskich, Biłas 
2. za ++ rodziców Helenę, Stanisława i Henryka Juchna, Zofię i Jana Augustynik, oraz za ++ babcie 

i dziadków, ciocię i wujków i bliskich krewnych  
16.00 – Msza wojskowa – za wszystkich ++ z rodzin Bednarz, Świerczek, Gorzkowski, Jakubiec, Golda, 

Szojda, znajomych i dusze czyśćcowe 
17.00 – Nabożeństwo różańcowe za zmarłych z wypominek 
18.00 – za + męża Mieczysława Derengowskiego w 38. rocznicę śmierci, ++ rodziców Jana i Henrykę Udal-

skich, + Tadeusza, + Arkadiusza Stępniów oraz za + Weronikę Bonk 
 

PONIEDZIAŁEK - 03.11.2025  
7.00 – 1. za + śp. Męża Józefa Kazina, ++ rodziców Katarzynę i Józefa, ++ teściów Stefanię i Władysława, 

++ babcie i ++ z pokrewieństwa 
2. za + Grzegorza Skopowskiego – III Msza św. gregoriańska  

17.00 – Nabożeństwo różańcowe za zmarłych z wypominek 
18.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – I Msza św. gregoriańska 

2. za ++ Reginę i Józefa Chmiel, + męża Mariana, ++ rodziców: Annę i Bolesława Kułakowskich 
oraz ++ z pokrewieństwa z obu stron 

18.45 – Katecheza neokatechumenalna – w kaplicy 
 

WTOREK – 04.11.2025 – wspomnienie św. Karola Boromeusza, biskupa 
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – II Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – IV Msza św. gregoriańska  
3. za + Cecylię Seliga w 30. dniu po śmierci – od koleżanek z parafii 

17.00 – Nabożeństwo różańcowe za zmarłych z wypominek 
18.00 – 1. za + Krystynę, + ojca Mariana, + matkę Stefanię, + szwagra Marka i ++ z rodziny Sulikowskich 

2. za + śp. Andrzeja Bednarza, ++ rodziców Gertrudę i Aleksandra Chojeckich 
 

ŚRODA – 05.11.2025  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – III Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – V Msza św. gregoriańska 
3. za + Aleksandra Lis w 30. dniu po śmierci o życie wieczne 

17.00 – Nabożeństwo różańcowe za zmarłych z wypominek 
18.00 – 1. za + Krystynę Aleksandrowicz w 25. rocznicę śmierci 

2. za + Henryka Drobine w 1. rocznicę śmierci, ++ rodziców Helenę i Stanisława Drobine, 
++ dziadków Urszule i Jana Kulińskich 

3. w int. Huberta Wowro z okazji 65. rocznicy urodzin do Bożej Opatrzności z podziękowaniem 
za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze, zdrowie i Boże błogosławieństwo 

19.00 – Męska Modlitwa 
 

CZWARTEK – 06.11.2025 – Pierwszy czwartek miesiąca 
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – IV Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – VI Msza św. gregoriańska  
17.00 – Nabożeństwo różańcowe za zmarłych z wypominek 

Porządek Mszy Świętych 02.11. – 09.11.2025 



18.00 – 1. za + męża Mariana, ++ teściów Anielę i Józefa Łaszczych, ++ rodziców Bolesławę i Józefa 
Balcerzak, + siostrę Ryszardę 
2. za + Czesława Nowakowskiego w 30. dniu po śmierci 

 

PIĄTEK – 07.11.2025 – Pierwszy piątek miesiąca  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – V Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – VII Msza św. gregoriańska  
17.00 – Spowiedź święta 
17.00 – Nabożeństwo różańcowe za zmarłych z wypominek 
18.00 – MSZA ŚW. SZKOLNA: – błogosławieństwo ludzi młodych 

1. za + wujka Zdzisława Bednarz w 5. rocznicę śmierci oraz wszystkich zmarłych krewnych 
i za dusze czyśćcowe 

2. za ++ rodziców Marię i Alfreda Biedroń 
18.00 – Nauki dla narzeczonych – w salce pod kościołem 
18.45 – Nauka przedchrzcielna 
 

SOBOTA – 08.11.2025  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – VI Msza św. gregoriańska 

2. za ++ rodziców Elżbietę i Andrzeja Lyga, + synową, + wnuka, + męża i ++ dziadków z obu stron 
- błogosławieństwo matek oczekujących i małżonków pragnących przyjąć dar życia 

8.00 – odwiedziny chorych 
17.00 – Spowiedź święta 
17.00 – Nabożeństwo różańcowe za zmarłych z wypominek 
18.00 – 1. Msza święta zbiorowa za zmarłych: 

- za + Wandę Górka w 9. rocznicę śmierci – od rodziny  
- za ++ rodziców Mariannę i Jana Skrzypczyk, + brata Lucjana, + męża Romana Puzio, 

jego ++ rodziców Mariannę i Józefa oraz ++ z pokrewieństwa z obu stron 
- za ++ rodziców Otylię i Pawła Konek, ich ++ rodzeństwo, + brata Joachima, ++ dziadków z obu 

stron, + ciocię Brygidę oraz wszystkich ++ z rodziny Kopcińskich, ++ z pokrewieństwa 
- za ++ rodziców Helenę i Karola Bobulów, ++ rodzeństwo Terese, Anatola, Jadwige, Jana i Julie, 

++ teściów Janine i Bronisława Kopcińskich, ++ z pokrewieństwa 
- za + córkę Agnieszkę Domiszewską o dar nieba w 10. rocznicę śmierci 
- za ++ rodziców Marię i Jana Marciniszyn, + brata Stanisława i ++ dziadków z obu stron 
- za + Marcina – od brata Tomasza i Iwony 
- za + Michała Olechnowicz w 30. dniu po śmierci 
- za + Henrykę Rękawek w 30. dniu po śmierci 
- za + Cecylię Seliga w 30. dzień po śmierci 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – VIII Msza św. gregoriańska  
 

NIEDZIELA - 09.11.2025 – święto rocznicy poświęcenia Bazyliki Laterańskiej – błogosławieństwo 
osób przeżywających trudności natury życiowej i psychicznej – kolekta remontowa 

7.00 – za + Tomasza Tarasiuk – VII Msza św. gregoriańska  
8.30 – 1. za + syna Grzegorza Idzik w rocznicę śmierci 

2. za ++ Halinę i Mariana Stępień 
10.00 – 1. za ++ Edwarda Kamińskiego, Stanisławę Kamińską, ++ Janinę i Kazimierza Popłowskich 

oraz ++ z obu stron 
2. za ++ rodziców Marię i Edwarda Wójcik, za + siostrę Agnieszkę w kolejną rocznicę śmierci 

11.30 – 1. w 40 rocznicę ślubu Małgorzaty i Waldemara Pudełko 
2. za + męża Ryszarda Zając, ++ rodziców Zofie i Piotra Fałat, + teścia Romana Zając 

12.30 – Chrzest św. – Layla Małgorzata Jędrzejczak, Julia Helena Wróbel 
16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców i dziadków Martę i Stanisława Wolszleger, ++ Ludwikę i Sta-

nisława Skawińskich 
17.30 – Nieszpory niedzielne 
18.00 – za + Grzegorza Skopowskiego – IX Msza św. gregoriańska 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez parafię b ł.  Czesława, ul.  Hallera 2 ,  
45-867 Opole, te l.: 77/474-69-71, www.paraf ia.opole.pl; www.facebook.pl/czeslaw 
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria paraf ialna:  poniedziałek: 7:30 - 9:00 i 15:30 - 17:00; wtorek: 7:30 - 9:00; środa:  
7:30 - 9:00; czwartek: 18:45 - 20:00; p iątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, n iedzielę , święta  i uro-
czystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).+ 

 

 

1. Misjonarz z Syberii – w niedzielę (02.11.) w naszej parafii kazania głosić będzie ks. Andrzej Grondowski, 
pochodzący z naszej diecezji opolskiej, z parafii Przemienia Pańskiego z Opola a pracujący na Syberii 
w Norylsku. Po Mszach św. przed kościołem będzie zbierać na swoją działalność duszpasterską. 

2. Wypominki – na stoliku obok gazetek są karteczki, z których można skorzystać przygotowując wypominki 
na czas listopadowych modlitw za zmarłych. Prosimy o wrzucanie ich do białej skrzyni. Wypominki będą 
odczytywane podczas modlitw różańcowych za zmarłych od 02.11. do 08.11. o godz. 17.00. 

3. Ostatnia katecheza neokatechumenalna – w poniedziałek (3.11.) o godz. 18.45 w kaplicy bocznej. 
4. Msza św. szkolna – w każdy piątek o godz. 18.00. 
5. Odwiedziny chorych – sobota (8.11.) od godz. 8.  
6. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – dziś (1.11.) błogosławimy wszystkie dzieci na zakończenie każdej 

Mszy św. W sobotę (8.11.) na Mszy świętej o godzinie 7.00 będziemy błogosławić matki oczekujące uro-
dzenia się dziecka i małżonków pragnących przyjąć dar życia. W przyszłą niedzielę (9.11.) na każdej Mszy 
świętej modlitwą wstawienniczą i błogosławieństwem ogólnym otoczymy osoby przeżywające różnorakie 
trudności natury życiowej i psychicznej. 

7. XVII Dzień Solidarności z Kościołem Prześladowanym – po raz 17 będziemy obchodzić w niedzielę 
(9.11.). W tym roku naszą solidarność z mieszkańcami Nigerii zechciejmy okazać modlitwą i pomocą fi-
nansową. 

8. Parafialny caritas zaprasza do kina Helios na film OSTATNIE OSTRZEŻENIE - 23.11 godz. 18.30. 
Cena 18 zł. Płatne przy zapisie. Zapisy w zakrystii do 16.11. 

9. Kawa z duszpasterzami – zapraszamy na spotkanie przy kawie z księżmi naszej parafii w salce pod ko-
ściołem, w każdą niedzielę po Mszy św. o godz. 10.50, by się spotkać, porozmawiać, poznać i budować 
wspólnotę. 

10. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, za wszelkie 
dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, także te składane 
poprzez konta parafialne oraz w zakrystii kościoła! W przyszłą niedzielę (9.11.) zbiórka na inwestycje 
w naszej parafii. 

11. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Maria Symowanek, l. 80, z ul. Domańskiego; 
† Lesław Zarówny, l. 65, z ul. Domańskiego; 
† Leokadia Kampa, l. 91, z ul. Grottgera. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..………………………………………….. 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


